

2022年10月11日 星期二

第733期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

节后开学第一天 公安民警护学忙

10月8日,是国庆假期结束后开学第一天,我省各地公安机关提前谋划、周密部署,开启“护学模式”,全面加强校园及周边道路交通管理,全力守护校园安全。

图①为高阳交警帮助部分住宿返校学生拿行李。

图②为承德市公安局府前路警务

站辅警在世纪城小学门前开展护学工作。

图③为盐山交警在县第三中学门口帮助学生搬运行李。

图④为邢台市公安局巡警支队民警辅警在市第二幼儿园门口开展护学工作。

(图片由各地公安机关提供)



农忙时节送上温馨提示

保定交警到田间地头宣传交通安全

河北法制报讯 (通讯员白秋媚 记者 章影华)10月5日,保定市公安交警支队涿州大队交警深入田间地头,向正在劳作的农民朋友讲解道路交通安全知识。又是一年秋收季节,农用车、拖拉机上路行驶增多,个别车辆无牌无证、超重、超宽、无

反光标识,存在极大的道路交通安全隐患。为此,保定公安交警针对辖区农村道路交通实际情况和农用车出行规律特点,延长勤务时间,加大巡逻管控力度,在依法查处交通违法行为的同时,做好宣传教育工作,引导群众自觉遵守交通法律法规,安全

文明出行。

在对涉及农用车的交通违法行为依法查处的过程中,各大队加大了宣传教育力度,向群众讲清农用车在设计和制造过程中,主要是为了满足农业生产、货物运输等需求,本身没有设置必要的乘客乘坐位置和

安全防护设施,因此不具备载客条件,不能载人,且农用车一般车身较大,重心偏高,车辆安全性能较差,特别是在违法载人的情况下,一旦与其他车辆发生碰撞,或发生侧翻等事故时,具有较大的安全隐患,进而提醒广大农用车、货车驾驶人切勿违法载人,不要因为一时的麻痹大意,造成不可挽回的损失;群众出行时应搭乘正规的交通工具,自觉拒乘没有保障的农用车。

交警部门扎实的工作,收到了明显的效果。

把红色基因融入警队血脉

——邢台市公安局信都分局白岸派出所传承警民鱼水情

□ 周照田 张军玮

“前人吃苦,后人幸福。我们现在的好日子,跟革命前辈的英勇奋战分不开。”“你们是好样的,经常来看望我,我非常感谢你们。”近日,邢台市公安局信都分局白岸派出所所长康凤岩带着辅警马立敏、路汪鑫,冒着大雨再次前往烈士遗孀曹玉秀家中,为老人送去了食用油、大米等慰问品。见到民警辅警的到来,老人像见到自己亲人一样十分开心,拉着大家话家常,说心事。

信都区白岸乡的许家村、黄家台、西口、西就水、南就水5个

小山村,是由一条山沟串起来的,因为红色底蕴深厚,被形象地称为“红五村”。曹玉秀老人是村中抗美援朝烈士彭新民的遗孀。

一直以来,为表达对烈士的缅怀之情,白岸派出所持续开展了“致敬英雄,情系英烈”慰问烈士遗属活动。

在曹玉秀老人家里,正在给老人擦桌子的辅警马立敏这次为老人带来了崭新的抹布。“小马,旧的先别扔,还能用一段时间……”曹玉秀老人今年91岁,勤俭节约、艰苦朴素的家风,让民警从老人身上追寻到了红色传承的印记。

曹玉秀老人跟派出所民警辅警都很熟,能叫出大部分民警辅警的名字。每次来看望慰问老人,民警辅警都会与老人聊家常,关切地询问老人的饮食起居和身体状况,为老人修剪指甲、打扫卫生。每当季节变化时,民警辅警都会来到老人家中,叮嘱老人注意防寒防暑,还经常向老人介绍一些日常安全防护知识,鼓励老人保持积极乐观心态,保重身体,安享晚年。

“你们忙了这么久,在这儿吃饭吧。”每次民警辅警要离开时,曹玉秀老人都依依不舍地握着他们的手表示感谢。

“白岸派出所身处红色革命老区,我们注重弘扬革命优良传统,把红色基因融入警队血脉中,积极开展‘我为群众办实事’实践活动中,努力传承红色革命精神,用奉献诠释藏蓝本色。”白岸派出所所长康凤岩说。

白岸派出所始终坚持党建引领,充分利用“红五村”的红色资源,开展红色教育,传承红色基因,打造红色警队,忠诚践行艰苦奋斗、攻坚克难、无私奉献、服务人民的革命精神,全力守护着白岸革命老区百姓平安,不断提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

定州公安充分发挥群防群治作用

“清风红盾”义务巡逻队 街头助防控

河北法制报讯 (杨煜)为进一步提升基层社会治理效能,定州市公安局清风店派出所坚持党建引领,坚定不移地走群众路线,充分发挥群防群治力量,全力构筑共建共治共享、警民联治联防联管的基层社会治理格局,创新推出“清风红盾”群防群治义务巡逻队,协助派出所加强对辖区街面、商业场所、工厂企业以及居民区等区域的治安巡逻、守护巡查、矛盾化解等工作,及时消除各类隐患,确保辖区社会治安大局持续稳定。

清风店辖区地处定州市北部,辖区内宾馆旅店、娱乐场所、街面商铺、工厂企业众多,治安环境相对复杂。清风店派出所广泛动员基层单位、社区、商场、旅店、工厂企业中的党员、社区干部、治安积极分子、治安巡逻志愿者等群防群治力量

量成立“清风红盾”群防群治义务巡逻队。自今年9月份组建以来,“清风红盾”队伍达到100余人。

巡逻中,“清风红盾”充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,发挥“千里眼”“顺风耳”“巧嘴巴”“小帮手”作用,加大对辖区的巡逻防控力度,深入推进矛盾纠纷排查化解,做到小事不出村、矛盾不上交、问题不激化。

本着“警力有限、民力无穷”的原则,清风店派出所还积极发动“清风红盾”志愿者走街上街头、进村入户,广泛开展反诈宣传活动,向群众讲解电信网络新型违法犯罪的特点及典型案例,并指导群众下载注册“国家反诈中心”APP,增强辖区群众防范电信诈骗的意识和能力,营造出“人人提醒、时时防范”的浓厚氛围。

石家庄市公安局裕华分局

用心用情做好 退休干部服务管理工作

河北法制报讯 (孙伟杰)

10月8日,刚刚办理完退休手续的石家庄市公安局裕华分局东苑派出所三级高级警长李富身着警礼服,和家人一起在市区一家摄影机构拍摄完成了《从警纪念册》里的最后一张造像照片,为自己的从警生涯画上了完美的句号。这是石家庄市公安局裕华分局用心用情做好退休干部服务管理工作的一项重要举措。

近年来,石家庄市公安局裕华分局党委高度重视退休干部服务管理工作,不断创新服务机制,规范服务工作,取得了明显成效。分局党委主要领导领导亲力亲为,协调解决退休干部遇到的实际问题和困难。每逢重大节日,还走访慰问老干部,听取退休干部意见建议,鼓励他们积极为分局发展建言献策,形成共谋共促公安事业发展合力。政治处认真落实退休干部各项退休待遇,扎实落实好老干部定期体检制度。分局建立健全了退休干部联络员

制度,努力做到服务保障不断档、不缺位。

今年4月份以来,为表达对退休干部从警一生辛苦付出的尊重与肯定,政治处联合民警所在单位,为到达退休年龄的民警整理从警以来的照片,为民警与家属拍摄合影,用影集记录退休干部在公安工作中的点滴,为他们留下珍贵的从警回忆。广大退休干部表示,自参加公安工作后,能够陪伴家人的时间很少,分局提供的这次机会,让他们和家属倍感温暖,这本《从警纪念册》将成为心底最珍贵的收藏,退休后将继续关心支持裕华公安工作,做到“离岗不离党,退休不褪色”。

该局通过开展服务退休干部常态化管理工作,努力为退休干部安享晚年提供更好保障,不仅增强了退休干部的职业荣誉感、归属感,还激发了广大在职民警职业自豪感,形成了团结向上、履职尽责的良好氛围。

全方位服务 无死角监督

廊坊公安法制部门 着力提供法治服务保障

河北法制报讯 (张永明)

今年以来,廊坊公安法制部门坚持“以人民为中心”的发展理念,不断提升法治服务能力水平,为重拳打击突出违法犯罪、大力整治社会治安问题、攻坚化解各类安全隐患提供全方位法治服务保障。

工作中,他们注重增强服务意识、责任意识、法治意识。该市公安法制部门始终坚持24小时全天候为基层执法提供法律服务,为确保办案质量,市公安局对执法办案质量实行每周通报,要求每一起案件的办理必须经得起法律和历史的检验。通过狠抓执法细节、规范办案程序、严格法制审核,有力保障人民群众合法权益。

通过强化“三种监督”,提升办案质量。加强源头监督,该市公安法制部门深入开展“三清”及“警情、受案立案”专项整治,强化对执法办案源头监督,规范民警执法行为。强化过程监督,及时审查重点案件

环节。全面强化对各办案警种、部门案件办理情况监督,及时发现、预警和纠正执法环节中的突出执法问题。加强事后监督,积极开展随机抽查、执法质量考评。市县两级法制部门随机直查行政、刑事案件,下发通报;抽取案件开展执法质量考评,对发现的执法瑕疵,督促相关单位及时整改到位。

为提升监督效能,廊坊公安法制部门还大力实施“三种机制”。实施执法监督管理委员会实体化运行机制,市县两级执法监督管理委员会充分发挥监督管理职能,即时下发现《督办函》。实施执法过错责任追究机制,全面压实执法办案主体、法制监管审核、领导审批把关责任。实施执法培训机制,市县两级法制部门积极对执法办案单位组织培训,累计组织培训40多场,3000余人次参训。通过培训,民警依法履职能力进一步得到提升。